

С наступающим новым годом 2015 и Рождеством Христовым!



БАЙКАЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА

Байкальский университет

e-mail: newspaper@isea.ru

№ 16 (153), 19 декабря 2014 г.

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНОБРНАУКИ РОССИИ)

ПРИКАЗ

Утвердить Суходолова Александра Петровича в должности ректора федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Байкальский государственный университет экономики и права» с 18 ноября 2014 года по 17 ноября 2019 года.

Основание:

решение конференции научно-педагогических работников, представителей других категорий работников и обучающихся университета от 24 октября 2014 г., трудовой договор.

Министр

Д.В. Ливанов



Уважаемые коллеги, дорогие студенты!

Сердечно поздравляю Вас с наступающим 2015 годом и Рождеством Христовым!

Пусть эти добрые зимние праздники подарят Вам новые надежды, озарят новыми идеями, настроят на новые свершения. Желаю Вам крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов во всех Ваших делах и начинаниях.

*Ректор Байкальского государственного университета экономики и права
А.П. Суходолов*

«Экология, энергосбережение, жилищная грамотность!»

Под таким девизом 6 декабря 2014 года в Байкальском государственном университете экономики и права прошла региональная олимпиада для школьников «Мой экогород будущего».

Идея проведения олимпиады возникла в процессе реализации в Иркутской области федерального проекта «Школа грамотного потребителя», инициированного 6 июня 2014 г. Д.А. Медведевым на Всероссийском форуме «ЖКХ – новое качество» в г. Челябинске. Организатором олимпиады выступила кафедра экономики и управления инвестициями и недвижимостью.

Заочный тур предполагал представление проектов школьников на любую из следующих тем: «Проектирование энергоэффективного и экологичного дома в Сибирском регионе»; «Реалии городских свалок и мусорок»; «Перспективные строительные материалы»; «Применение альтернативных источников энергии в частном (городском) доме»; «Как сэкономить тепло и воду в доме»; «Элементы городского благоустройства и озеленения»; «Самое красивое здание в городе»; «Самый красивый подъезд».

В заочном туре приняли участие более 50 школьников из школ г. Иркутска, Ангарска, Шелехова, Нижнеудинска, Тулуна, Черемховского, Чунского и Усть-Кутского районов, которые прислали презентации, фотографии, видеофильмы и эссе. Ряд

работ поразили членов жюри масштабностью проделанной работы. Так, например, Анастасия Асташкевич из п. Михайловка Черемховского района провела опрос в школе среди учащихся и выявила наиболее красивые подъезды в поселке. Просматривая фотографии этих подъездов невольно задумываешься о справедливости еще одного устоявшегося понимания аббревиатуры ЖКХ – «Жить Как Хозяин».

В свою очередь ученицы Шелеховского лицея Элла Гальвас и Анастасия Тарасенко удивили серьезной проработкой вопросов энергосбережения тепла, воды, электричества не только на примере управляющих компаний и ТСЖ города, но и на конкретном примере, просчитав экономию от внедрения датчиков движения в лице.

Работы лицеистов Шелехова в заочном туре набрали самые большие баллы.

Особую радость организаторам олимпиады доставило большое количество работ из Черемховского района. Очевидно, сказалась активная работа департамента образования этого района, чего не скажешь о других районах и о самом городе Иркутске.

Ученики школы № 40 из г. Ангарска, под руководством учителей физики и технологии представили макет собранной ими приточной вентиляции, которая в процессе работы вырабатывает небольшое количество электроэнергии, что позволяет накапливать ее в аккумуляторах и использовать в ночное время. ► стр. 6

Ученые из БГУЭП приняли участие в форуме БРИКС в Пекине

15 декабря в Пекине состоялся 3-й финансово-экономический форум БРИКС, посвященный одному из самых молодых и динамично развивающихся международных форматов сотрудничества.

Участие в форуме приняли главы дипломатических представительств Бразилии, России, Индии и Южной Африки, руководители ряда китайских экономических ведомств, ученые, эксперты, многочисленные представители СМИ. К России в 2015 году переходит председательство в БРИКС, поэтому знаменательно, что впервые наряду с маститыми дипломатами и политологами участие в форуме приняли молодые ученые из России. Ирина Санникова и Владимир Поляков, представители Байкальского государственного университета экономики и права (БГУЭП), выступили на форуме с докладом «Сберегательное поведение молодежи в Китае и в России». В рамках сотрудничества двух университетов – БГУЭП и Харбинского политехнического университета – ими было проведено совместное научное исследование российской и китайской молодежи.

На форуме БРИКС в Пекине объявлено о создании Ассоциации молодых лидеров стран-участниц БРИКС, а также об учреждении информационной сети стран БРИКС, которая позволит представителям «пятерки» оперативнее взаимодействовать друг с другом.

<http://chn.rs.gov.ru/node/4279>

С любовью к жизни и людям

Окончание. Нач. на 5 стр.

Он любил свою работу, считал, что его работа очень полезна, важна и гордился ею.

Несмотря на то, что он не сумел получить образование – жизнь так сложилась – но у него были хорошие математические способности. Я думаю, эти его способности передались мне.

А вот педагогическая жилка у меня, наверное, от мамы. Мама всю жизнь работала с людьми. Мои родители – дети войны. Свою жизнь они сделали сами. Мама после детдома и окончания школы сразу окунулась в общественную комсомольскую жизнь, она попала в райком комсомола. Тогда это было очень серьезно, очень престижно. Мама – человек общественный, очень активный. Она получила библиотечарское, педагогическое образование. В конце концов, она стала филологом. Отсюда, наверное, у меня тяга к образованию и умение грамотно и красиво писать. Я считаю, что мои родители дали мне хороший жизненный фундамент. Я их очень люблю. А школу я окончила в Иркутске. Выбор вуза происходил уже здесь: истфак и филфак госуниверситета и нархоз. Нархоз победил. Мой интерес к человеку я смогла реализовать в нашем университете.

– Известная русская поговорка гласит: муж – голова, жена – шея, куда захочет, туда и повернет. Так ли у вас в семье?

– У нас в семье все обстоит именно по такому принципу, мы с мужем на равных. Не знаю, повезло или я сама к этому подсознательно стремилась, мы с мужем работаем в одной и той же сфере. Я преподаю в нархозе, он преподает в техническом университете. Он кандидат технических наук. Мы с мужем очень хорошо друг друга понимаем, потому что оба связаны с образовательной сферой. И мы понимаем, от чего можно устать, когда нужно друг друга поддержать. Мы очень много советуемся друг с другом. Он тоже был заведующим кафедрой в техническом университете, а теперь он рядовой доцент, чем очень доволен. Когда он был заведующим кафедрой, я, скажем так, прикрывала тылы, сейчас получается немножко наоборот. Сейчас у него в семье поддерживающая функция, а я могу больше времени уделять работе. У нас, наверное, две головы, две шеи. Такой дракон получается (улыбается). Семья и работа у меня дополняют друг друга: мне хорошо там, и мне хорошо здесь.

– А что касается детей, здесь как дела обстоят?

– У нас дочь, Мария. Она тоже училась в нашем университете, получила два образования. Первое – по прикладной информатике, второе – в магистратуре по маркетингу. В университете мы с ней существовали автономно: она сама по себе, я сама по себе. Я никогда специально не

узнавала как дела, не нужно ли поговорить с кем-то из преподавателей. Это было совершенно исключено. С дочерью у нас отношения равенства, взаимного уважения. Такие же, как со студентами. Как-то у нас так сложилось, что она не лезет ко мне по пустякам и решает свои проблемы самостоятельно. Но когда нужен какой-то серьезный совет, она знает, что в семье всегда найдет поддержку. Дочь, что мне очень импонирует, на 1 курсе пришла в благотворительный сектор СКС и уже на 2 курсе возглавила этот сектор. Мне мои коллеги, кстати, часто говорили: почему она на нашей специальности не учится, у нее для этого все данные? С моей дочерью в благотворительном секторе СКС как раз работали ребята с нашей специальности «Социальная работа». Мне это очень приятно. Она продолжает и сейчас заниматься благотворительностью. В своей фирме она задействует коллег для участия в различных акциях, они постоянно ездят в детские дома.... Мне очень приятно, что эти лучшие, на мой взгляд, качества проявляются. Внимание к людям, желание помочь – это в жизни очень важно, потому что чем больше ты отдаешь – тем больше получаешь.

– Ближится ваш юбилей, а за ним и Новый год – чудесная пора исполнения желаний.... Что бы вы хотели себе пожелать?

– Всегда люблю повторять одну фразу: «Нельзя гневить Бога, надо радоваться каждому прожитому дню». Когда утром ты просыпаешься, надо радоваться, что пришел новый день, что он несет с собой что-то новое. И не всегда это что-то позитивное, хорошее. А вечером надо радоваться, что день заканчивается, что действительно он что-то принес. Радоваться, что все близкие живы, здоровы, что ты сам что-то сумел сделать. Никогда не надо жаловаться, потому что мы не знаем, а как должно быть на самом деле. Пессимист говорит: могло бы быть и лучше, а оптимист говорит: могло бы быть и хуже. Надо ценить то, что ты имеешь, надо этому радоваться, надо делать каждый день свою жизнь и жизнь своих окружающих лучше. Много определений счастья существует в мире, но мне нравится одно. Счастье – это когда утром хочется идти на работу, а вечером летишь домой. В этом плане я могу абсолютно серьезно сказать, что я – счастливый человек. Чего еще я себе могу пожелать? Чтобы то, что уже было, продолжалось, приносило нам что-то новое, радость, и как ни странно, огорчения, ведь в них человек формируется и воспитывается. Я считаю, что формироваться и воспитываться человек должен всю жизнь. И пока человек жив, он должен развиваться, расти, к чему-то стремиться.... А моим родным, близким, тем, кто со мной рядом, я хочу пожелать, чтобы им со мной было хорошо.

Ольга Окружнова



«ЭКОЛОГИЯ...»

Окончание. Нач. на 1 стр.

Не остались в стороне от проблем энергосбережения и строительства воспитанницы Православной женской гимназии. Так, Алена Черных представила презентацию возведения экодому и экопоселков.

Несомненно, заслуженное место среди лидеров олимпиады можно отдать Наталье Стародубцевой из п. Новостройка Черемховского района. Ее видение красоты деревенского дома просто завораживает.

Отдельное место среди работ занимают работы школьниц, обучающихся еще и в видеостудии «B.O.S.Studio» ЦДТТ г. Иркутска. Без их видеофильмов про проблему загрязнения города Иркутска и про стремление к чистоте и благоустройству городских дворов олимпиада была бы менее значима.

Очный тур проходил в режиме тестирования и решения задач по вопросам важности энергосбережения.

Сравнив стоимость проживания в квартирах со счетчиками и без них участники олимпиады убедились в экономической целесообразности установки приборов учета.

Завершением олимпиады стал выбор победителей по сумме заочного и очных этапов. 1-е место занял Дмитрий Дедков, СОШ № 40 г. Ангарск, 2-е место – Элла Гальвас из МБОУ Шелеховский лицей, 3-е место – Александр Савельев из МБОУ СОШ № 1 г. Черемхово. Задача оргкомитета на следующий год расширить географию участников и перейти на использование дистанционных технологий. Заместитель начальника управления – начальник отдела экологической безопасности и контроля управления экологии комитета городского обустройства администрации г. Иркутска Наталья Сергеевна Ступина по итогам работы олимпиады отметила важность проведенной работы и пообещала поддержать ее со стороны администрации г. Иркутска и выделить в бюджете города в 2015 году средства на поощрение лучших участников олимпиады.

По итогам олимпиады победители получили сертификаты в магазин DNS на 7, 5 и 3 тысячи рублей. За лучшие проекты – компьютерные аксессуары.

Особая благодарность спонсору олимпиады – ООО «Иркутская нефтяная компания», традиционно выступающей за учет экологических подходов при производстве работ.

С.А. Астафьев